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HH7=I My
PVID2l £33 = 2X|o| O|F
Sxi 17
23t R
A7
o] EMoME 5 7kX| STP(Spanning Tree Protocol) € & x|, PVID(Port VLAN ID) & &g &
St= gredol| CHal Mgt
M T ALY
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STP 7ol CiEt X|Ao| i= Aol E&LILCE.
MBEE FTE 24
O| EM= §H AZEQ0] E= stEH 0| HHMS 2 AMIBHE|X| et&LCEH
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HiE Q&
glojof 2(L2) HIEQIFol= F C|HIO|A ZHof| GlLbe] AR g £ Q&LICH O|F &=
STP(Spanning-Tree Protocol)| A X|HE|H, 0|53t B2 & B X| & RtEhsto] R MY S X[
LICH &3 MA30| 2R E|MH STP ZoH7t e lsto HERXF T SEE = UELICH CH2EIS &
X|5t7| 2151 STPOIM &8 4 2 F AtelE £ X5t #ed ZEJ "Lt ol AEf7E EIES B



« Loop inconsistency(F X 2 YX|) - Loop Guard 7S50 2|54 B XIELICH XtAIEH LI 2 Loop
Guard &' BPDU Skew Detection@ 2 STP 2 MHE X SHAAIL.

« Root inconsistency(FE 8 YX|) - Root Guard 7|S0il 2|5 B X|ELICt AtMIEH LIBS 2E

JIIEE AU ER Z2EEZ M R ESHAAL.

« EtherChannel € &X| - EtherChannel &4 & X| 7|s0 2|3 & X|ELICt. RIMIEH LIS 2
EtherChannel £ 2 x| EIX| O|GHE & X5t AAIL.

« ZE VLAN ID(PVID) 2 & %] - PVST+(Per-VLAN Spanning Tree) BPDU(Bridge Protocol
Data Unit)7} #4124 VLANO| ofi=l CHE VLANOI A =4I ELICHzE vian 10 2 Y X[+PvID_Inc).

. £33 22l%|- H| 802.1Q E&E 30 M PVST+ BPDU7} £&AI=]L|C}.

x[e| O]

MHI

PVIDS} &

Cisco Catalyst 29| X|= ISL(Inter-Switch Link) EZIE A& 35t= PVSTE T8 & LICH IEEE
802.1Q L ISL EHZIZ2 X|5IE 2, T E VLANO| CHa B ATH EZ|o| IEEE 802.1Q 7H& 1}
PVST 7to| &5 222 &t &Ho| R ME&LICE olei8t 27 AHEE 257 {lsH PVST+ 7|

SOl ZUE[}&LICH


https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol-stp-8021d/218321-configure-stp-with-loop-guard-and-bpdu-s.html
https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol-stp-8021d/218321-configure-stp-with-loop-guard-and-bpdu-s.html
https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol-stp-8021d/218321-configure-stp-with-loop-guard-and-bpdu-s.html
https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol-stp-8021d/218321-configure-stp-with-loop-guard-and-bpdu-s.html
https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol-stp-8021d/218321-configure-stp-with-loop-guard-and-bpdu-s.html
https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol-stp-8021d/218321-configure-stp-with-loop-guard-and-bpdu-s.html
https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol-stp-8021d/218321-configure-stp-with-loop-guard-and-bpdu-s.html
https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol/10588-74.html
https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol/10588-74.html
https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/etherchannel/20625-127.html
https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/etherchannel/20625-127.html

10| A IEEE 802.1D= VLANZ QI4l51X| 8t oM IEEE 802.1QE VLANE @

A7 STP &
AlSHX|TF 2 E VLANO] CH8H Bt STP QIAEIAE AI28LICt &, ZEJ} AIEHE|= ER
ST LEO| B E VLANO| XFEHE|L|CE.

Z 2 OfEb LR Ct

0| SE0{AME IEEE 802.1Q E&E3 9| L|O|E|E VLANO| VLAN 1Q! B PVST+7} IEEE 802.1Q

L= IEEE 802.1D2} &35 28| gAlg Ho{EL|C}.

« VLAN 1 STP BPDU= Ef27} X|HE|X| &t IEEE STP MAC #4(0180.c200.0000)Z ™

ElL|CH

0P>

« VLAN 1 STP BPDUE E{17t X|IHE[X| &2 PVST+ MAC FAZEE HEFLICH

« H| VLAN 1 STP BPDU= &{E IEEE 802.1Q VLAN E{17} X|HEl PVST+ MAC 4

(SSTP(Shared Spanning Tree Protocol) MAC &4 0100.0ccc.cccdet = B E M&SELICE.

|IEEE 802.1Q EE 39| H|O|E|E VLANO| VLAN 10| ol B2



« VLAN 1 STP BPDUE 8HZ IEEE 802.1Q VLAN Ef2 2 Ef27} X|H = PVST+ MAC TAE

HMSELICH

« VLAN 1 STP BPDU+= EN1 Q1= IEEE 802.1Q E&3 9| W|0O|E|E VLANOI /= IEEE STP
MAC TARE MSE|LICEH

« H|VLAN 1 STP BPDU= &l{E IEEE 802.1Q VLAN Ei1 2 Ef 7} X[HE PVST+ MAC &4
2 ™MSEL|CH

& 1: HIO|E[E VLAN STP BPDUE= Ei17} X|HE|X| i 2 HEi2 TS ELICH

O|= 7| 5t PVST+2| VLAN 1 STP7} IEEE 802.1D = 802.1Q2| STPQF Hetk|= HtH CHE
VLANZ2 IEEE 802.1D EE= 802.1Q E2|X|e| EEIREE Sl '3 ELICH o|§ &01, IEEE
802.1D E= 802.1Q EE2+REx= PVST+ VLANO{ CHEt 10| of il 44 0t R AREFLICH

STP7t 2HIE7| 2t&5t24H PVST+ E2|X|E IEEE 802.1D == 802.1Q EE|X[of ¢4 E [ S
2lg E5HA Al PVST+ EE2|X|= IEEE 802.1Q = 802.1D EEIX|9| 2t =0l AT
ZE HE|X|ofA YzEl Ho|E|E VLANE ALZ5tod IEEE 802.1Q EE A E 3l IEEE 802.1D
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= 802.1Q E2|X|of AZsHof st Zdo| T2 7=

2ldLct.
PVST+ BPDUOI= PVST+ EEZ|X|7} 0| #&IE E5tX| =X iR E ZXIE = ULE Sl=
VLAN &7} & |04 QI&LICH Catalyst A X[ &R E T |:LE+IOIA=|° ErX[StH Y ZE
7} "PVID-inconsistent" EE= "type-inconsistent" & E{7} E|01 SHE ZE 0| T VLANS| E2{=! 0]
Eixo = AEHELICEH OIE-I°F ez ZAu|agolM @7 E QISH W5 HLE 2 ZE Y
SEZE SX|FC

2olx| Etx|of CHEt =

451 7| @5 AQ| x| A2t C7F PVST+ STPE Al&Hst 1 AQ|x| B7}
802.1Q STPE Al&l5t

o
Ol EEZX|E {5l AAI2.

Access port
ey Wlan 2

lan 2
s=cy Y2 e

Access port

Switch A PVST+ Switch C

Root VLAN 1 . Cloud Root VLAN 2
802.1Q Trunk \ \'® Access port
Mative vian 1 c

vian 2

802.1Q Trunk Access port

Mative vian 1 ﬁ vian 2
I

Switch B )

802.1Q
Cloud

VLAN 10] ®l= £ E9| BPDUZI VLAN 20i = FE9| BPDUELI LI2 F< VLAN 2 EEZX|0]
= RCH ZEJL QIS LICH VLAN 22| BPDUE EEEX|E SAOE "MA 2" MHEX| ot&LCt
BE PVST+2| VLAN 1 STPQ} BehEl 5tLto| STPRH Aldlist = 2 B-C 213.0{|A VLAN 1 BPDUE 1L
MELICH et 2 F 271 U&LICH CHES|E A% AE VLAN 22| PVST+ BPDUE A 9|
x| CE2 ELICHA IR Bol|l olall Z2{EEl= SSTP FAZ). AQX|CE ZE C-BE £8 2UX|
AMENR MESt] RZE UX|E £+ U&Lich

ARNEH



STP = UX[7t HX|=|H AL|X|0A CHS syslog HAIXIE TS ELICH

%SPANTREE-2-RECV_1Q_NON_TRUNK: Received IEEE 802.1Q BPDU on non trunk
FastEthernetO0/1 on vlan 1.

%SPANTREE-2-BLOCK_PORT_TYPE: Blocking FastEthernet0/1 on vlan 1.
Inconsistent port type.

%SPANTREE-2-RX_1QPVIDERR: Rcved pvid_inc BPDU on 1Q port 3/25 vlan 1
%SPANTREE-2-RX_BLKPORTPVID: Block 3/25 on rcving vlan 1 for inc peer vlan 10
%SPANTREE-2-TX_BLKPORTPVID: Block 3/25 on xmtting vlan 10 for inc peer vlan

0] 0404 A VLAN 12 BPDUZ} =4AIEl 20|11 VLAN 102 BPDU7Z} A|ZHE! 2¢
Z|™M 0| BPDU7I £AIEl ZEO|M 5 VLANO| 25 XFEHEILICE



1 HAIRIE AL &2l Cisco I0S® AZEQ|of 22|40 R3 L ™o et Zatd =
olaL|ct
AN EH .

ZEO|M O ol¢f Y&+ 8= BPDUE
MOl STP 22 7|He 2 ZE MEE
LICt.

Ze UB A NEl} XIKIH STPE B4
S LIELLE7| 9l3l syslog BIAIX|7} T4 &

—

%SPANTREE-SP-2-UNBLOCK_CONSIST_PORT: Unblocking FastEthernet0/1 on vlan 1.
Port consistency restored.

PVST+ 2240 CHet XtAIEH LI 2 PVST+0i A Rapid-PVST O10|2&|0|M ZAm| T8 0|M o XS
7':I-_7|<_5|:AIA 9__

=X 52


https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol/24062-146.html
https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol/24062-146.html
https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol/24062-146.html
https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol/24062-146.html
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tree inconsistentports 2
CHEEo| 2f ZENM STP 2YX(7t B XLl OlfR= g LICH
El SSTP BPDUE = 4IgFLCtH
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Type-inconsistent

Access port 802.10Q Trunk
vian 1 Mative vian 1
L 1 - _E
BPDU
Switch A Switch B
o] AILtZI20i A EEIX| AQ] HM|A ZES =2 |X| BOA EN27F X|HE PVST+ BPDUE 10| Ol
AT Al E E S80| YxISHK| of= AEATF = 4= Y&LICH

VLANS| STPOI| A = &IE



I o|4f2| IEEE 802.1D == IEEE 802.1Q

D ALQAXIE Y AZAY TWo s giaLct §iu
ARIXK| EEE MX|0 FHEE Sl HAZL|o] Y= R0l e %OE'?;LIEL
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PVID-inconsistent ]

802.1Q Trunk 802.10Q Trunk
Mative vlan 1 Mative vlan 2 ﬁ
BPDU
Switch A Switch B

O] AlLtZ2|20M AS| EE T ZE &= VLAN 22| STPOA VLAN 22| Ef1 2 PVST+ BPDUE $=AIE
LiCt. 224 A9l ZE 7} VLAN m VLAN 20 M 25 x}EHEILICE

EQE-E.ZQIE 2l30| &% Jof Q= C|HFO|A T} Cisco Catalyst A9 %21 B2, 24 2 A
ZE Zn|azo|ME AASH 20 Hm|aeo|lM EYX(7F Yt o 2 LErL|Ct

- Bt% Holl= IEEE 802.1Q EFZE s 7 HEIUXIB CHE ZF2 AMA iLct.
- IEEE 802.1Q EH3 = &0 UX|EF HIO|E|E VLANZ CHELICH.

Olz{8t B Au|adolM EUXIE +H5t01 STP 2 LXIE HAFLICH

o{H Aoz 1 O|RE Test= X0l H o{E&LC.

BPDU= 042{ C|HtO|A7} Q= S/ OlC|o{of M A LICH

¢ PVST+ AQx|7} E2IRE0] ¢1Z2Z|= SO IEEE 802.1D EE= 802.1Q STP REIE T dst=
A%l ZEIREAM BPDU7P AELICEH

« BPDUE &5 E{d(0d: DLSw+[Data Link Switch Plus] 2225, L2 Z2EZ E{d&],
EoMPLS, VPL[Virtual Path Links], LANE[LAN Emulation] §) FloiM AMZE LICH
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It FEE e ARl 2Y AZE|o] QK| picte WYL MetA B2 ClHojA7F EF 0]
ARegz BRE ZME siZst= ol A|7F0| 22F + U&LICH

Ctelis| ol EME sHEst 7| I8 AMAH el M2 wAlo| &Lch
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B0l ME LA R TjZ! B A7 A8 8 7L debug® 2 Ad5H5t04 £ AIE BPDUS| HZE
sHolsts £ 7hx| 2440 UALICH

STP BPDUE HZ 3= Ol CIHIE A8 sts Woll CHE RHMIEF LHE 2 Catalyst £ 9|X[2| STP
2x 5§42l STP C|H{1 B3] AL MME R X 5HAIAIR.

= 4IEl BPDUE E0iF = ClHa £32] o &Lt

*Mar 14 19:33:27: STP SW: PROC RX: 0100.0ccc.cccd<-0030.9617.4f08 type/len 0032

*Mar 14 19:33:27: encap SNAP linktype sstp vlan 10 Ten 64 on v10 Fa0/14
*Mar 14 19:33:27: AA AA 03 00000C 010B SSTP

*Mar 14 19:33:27: CFG P:0000 V:00 T:00 F:00 R:8000 0050.0f2d.4000 00000000
*Mar 14 19:33:27: B:8000 0050.0f2d.4000 80.99 A:0000 M:1400 H:0200 F:0F00

*Mar 14 19:33:27: T:0000 L:0002 D:0001


https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol/28943-170.html
https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol/28943-170.html
https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol/28943-170.html#anc35
https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol/28943-170.html#anc35
https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/lan-switching/spanning-tree-protocol/28943-170.html

AAMAC A U XS EZ|X| IDE A £/ 0] MAC FATF &8 CIHEO|AE &tolof BHLICH &
QIx|71 Letxio 2 BPDU Z &0l AA Q| MAC FAE st4&sHR| &bV 2o E5Fe £ UsL
C}. Cisco 10S 7|8k A2|%|2| 732 show mac-address-table addressBPDU_mac_address &2
Alslist A UHixoz =2 32 £ sl
"BHN7F E|=" MAC TAE 3= & 71X e S0 (A= 2= AQ %[0 M show
spanning-tree WHEO| £232 Tt ALICH o248t WA £&oll= 2 E2|X[e| E2|X| IDA|

Cheh d= 7L & Eu o

<#root>
Boris#

show spanni ng-tree

I--- Use with Cisco IOS.

VLANOOO1

Spanning tree enabled protocol rstp
Root ID Priority 0

Address 0007 .4f1lc.e847
Cost 131
Port 136 (GigabitEthernet3/8)

Hello Time 2 sec Max Age 20 sec Forward Delay 15 sec
Bridge ID Priority 32769 (priority 32768 sys-id-ext 1)
Address 00d0.003f.8800

I-—- Qutput suppressed.



7.2 AxeEQ o] HM Ql AHu|zgo|Mof et ALx|olE 042 E2|X| ID MAC F
_/|\_7|. EEFEl A OIAL_||_-_|._ |_-_|.ool-lg| OE AL oItll-X-IgE ggl I:IEII_CI)_|(Q1|:

= T AAHEH — T =T
0001.1234.5600~0001.1234.5640)01 /2 == JUA&LICt E2[X|ID MAC &4 5tLHE €10
UE B2 MEE 22X ID MAC FA(1EHAH 0 A %*74)% XEE E2|X| ID MAC F4 0
tH°|01 &5EX| &Olg £+ QlaLich HEQT 2El 2 M836to 2E HE|X|2| EE|X]

aEolME =

=X[7} £l= BPDU 11
FZo| ot H[o|

Claf{of &LICH &, S
E|E VLANI} Et 2| E

HE|X[o|M HAE BPDUE ™S5HK|E HER 28R E LHIROM 2R sHE = U&L
2, 2CRER E0{2 = Bt BPDUZL CHE EE[X|o| ZAm|zzl|o|Mat YUX|sHR[TH S st
BPDU7} ECIR=E SZ & mf Lat4do| Al ElLIcHod: BPDUZ} CHE VLANOIAM 22+
2L B == eVt XI™EIX| £ 8). ol28t B, X7t El= BPDUL| 24 MAC
M& =22|X| ID} SYFH HE[X|ol £ot=X| &HRlsts ol =280| 2 = &LIch OFEX| e

BPDUS| AA MAC FAE ARSHE HEXIE &1 iul:LHIOIM% ol = Ql&L|Ct.



|8 &7| QIsH SUB D WA ARE £ AsLIC

?x
= £290| ZAHEILICHCatalyst 4000 2! 6000). CHE Catalyst
24 S ZALSl0d ZE0f 3= MAC TAE &0l8 £ Q&L

BPDU2| AA MAC FAE ARSIE A&
(E2IX| ID & 7[). Et, show module B
ALR|x|e| AL show interface B &
Ct.

<#root>
Cat4000-#

show nodul e

!I--- Use for Catalyst 4000, 5000, 6000

Mod Ports Card Type Mode’ Serial No.
e B et e e T e e R e e e T e e T
1 2 1000BaseX (GBIC) Supervisor(active) WS-X4515 ZZZ00000001
5 14 1000BaseT (RJ45), 1000BaseX (GBIC) WS-X4412-2GB-T 727700000002
M MAC addresses Hw Fw Sw Status
i e it E e T et L T e L P et
1 000a.4172.ea40 to 000a.4172.ea4l 1.2 12.1(12r)EW 12.1(14)E1, EARL Ok
5 0001.4230.d800 to 0001.4230.d80d 1.0 Ok

!--- Output suppressed.

cat3550#

show interface | i bia

Hardware is Gigabit Ethernet, address is 0002.4b28.da80 (bia 0002.4b28.da80)
Hardware is Gigabit Ethernet, address is 0002.4b28.da83 (bia 0002.4b28.da83)
Hardware is Gigabit Ethernet, address is 0002.4b28.da86 (bia 0002.4b28.da86)
Hardware is Gigabit Ethernet, address is 0002.4b28.da88 (bia 0002.4b28.da88)
Hardware is Gigabit Ethernet, address is 0002.4b28.da89 (bia 0002.4b28.da89)

!--- Output suppressed.
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https://www.cisco.com/c/en/us/support/docs/ibm-technologies/data-link-switching-dlsw-data-link-switching-plus-dlsw-/26470-dlsw-802.html
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